

21 мая, 14 г. Пролет. рев. (1931)

Адрес редакции: Москва, центр, Новая площадь, д. 10. Тел. 2-89-24, 1-35-64. Редакция принимает от 12 до 7 часов вечера.

Заметки должны быть аккуратно написаны. Указывать фамилию, адрес, название отряда и школы.

Адрес главной конторы издательства «Правда»: Москва 9, Тверская, 43. Телефон 2-90-22.

Подписная цена на 1931 г.: 1 месяц — 20 к., на 3 мес. — 60 коп., на 6 мес. — 1 руб. 20 коп., на 12 мес. — 2 руб. 40 коп.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган ЦК и МК ВЛКСМ

Выходит через день

Ударники стройки социализма награждены орденом Ленина и Трудового красного знамени

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановил наградить орденом Ленина и орденом Трудового красного знамени работников железнодорожного транспорта и отдельных ударников и изобретателей других отраслей народного хозяйства.

За особо выдающиеся заслуги в области улучшения работы железнодорожного транспорта орденом Ленина награждены ударники-работчие и техники: тт. Матросов, Андрианов, Колько, Мишин, Павлов, Приходько, Цундель, Василенко и орденом Трудового красного знамени награждены тт. Несвадьба, Ходырев, Щеглов, Баченко.

Кроме того, за особо выдающиеся заслуги в промышленном изобретательстве, в рационализации орденом Ленина награждены тт. Бакулин, Осипов, Бунтипов, Остафьев, Белов, Меркулов, Резников.

За проявленное исключительное героическое при тушении по-

жара мельницы награждены орденом Ленина тов. Ждаев и т. Пчеликов.

Орденом Трудового красного знамени награждены изобретатели, рационализаторы промышленности тт. Арсентьев, Курсков, Рюков, Павлов, Поваляев, Денисов.

Награжден орденом Ленина и орденом Трудового красного знамени ряд заводов, выполнивших пятилетку в 2 с половиной года, и отдельные работники этих заводов.

Орденом Ленина награждены: завод им. Карла Маркса, завод «Мосэлектрик», оптический завод имени ОГПУ.

Все трудящиеся Советского союза и пролетариат всего мира должны знать героев социалистической стройки, лучших представителей класса, героически сражающегося за свое освобождение, за освобождение всего трудящегося человечества, за создание нового общественного строя — социализма.

Финские фашисты играют с огнем

Правительство Финляндии должно обуздать фашистскую свору

Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны советского правительства, финские фашисты не унимаются.

За последнее время произошло несколько наглых, хулиганских выходов фашистов по отношению к советской стране.

Совершенно открыто, при полной поддержке правительства Финляндии распространяется ложь и клевета на Страну советов, раздаются открытые призывы к военному нападению на СССР.

Теряют опору

Вся эта дикая фашистская кампания проводится под лозунгом «защиты финнов, угнетенных советской властью, живущих в Карелии и в Ленинградской области».

Финским фашистам и финляндской буржуазии не дает покоя та мысль, что последняя их опора и надежда — жулачество — в ближайшие годы будет сметено как класс волной коллективизации.

Нота советского правительства

На днях заместитель народного комиссара по иностранным делам т. Крестинский передал финляндскому правительству ноту протес-

та по поводу безобразной травли Советского союза, происходящей в Финляндии.

Нота тов. Крестинского возлагает всю ответственность за последствия, к которым может привести фашистский разгул, на финляндское правительство.

Страна советов не пойдет на провокацию. Страна советов не желает кровопролитной войны с финляндским народом. Но мы должны предупредить фашистскую свору, что она играет с огнем.

Советский союз не потерпит безответственных раскоков со стороны фашистского хулиганья. Советский союз не потерпит, чтобы эти раскоки совершались под покровительством и с молчаливого согласия правительства Финляндии.

Непрошенные «соболезнователи»

Трудящиеся финны и по ту и по эту сторону границы твердо знают, что Страна советов несет им освобождение. Финское население Советской Карелии проводит вторую большевистскую весну с твердой решимостью создать социалистическое сельское хозяйство.

И финские фашисты, кричащие о том, что их соотечественники угнетены в Советской стране, крокодильими слезами плачущие о тяжелом положении финского населения в пограничных с Финляндией советских районах, не могут рассчитывать на поддержку трудящихся финнов-колхозников.

Если попробуют сунуться к советской границе эти непрошенные соотечественники, эти непрошенные защитники, то они будут встречены в штыки финнами — свободными гражданами Карельской республики.

Пусть запомнят

Трудящиеся Советского союза, сплоченные в дружный социалистический коллектив, без различия национальностей, всегда готовы выступить на защиту советских рубежей, против врагов Страны советов, против клеветы на Страну советов.

Твердо должна запомнить финская и мировая буржуазия, финский и международный фашизм слова тов. Молотова на 6-м всесоюзном съезде советов: «Нападение на Страну советов сейчас является главной опасностью для тех, кто посмеет напасть на Советский союз».

Пионерский салют любимому поэту страны пролетарской диктатуры

На днях исполнился 20-летний юбилей работы поэта-большевика Демьяна Бедного.

Обращаясь к Демьяну Бедному, секретаря ЦК РАПП пишет:

«Ленин учил большевиков всегда, во всякую минуту помнить о миллионах рабочих и крестьян, писать и говорить так, чтобы каждое слово было понятно миллионам. Ты, товарищ Демьян, в своем творчестве выполнял этот ленинский завет».

Литкружок Электростанции в своем приветствии пишет: «Демьяну Бедному, поэту-большевику, в день 20-летнего



Международная детская неделя в Берлине

Пролетарские ребята идут с коммунистами

Советским пионерам, вероятно, будет приятно услышать от товарища, только что прибывшего из Берлина, кое-что о немецких пионерах.

В последнее время немецкие пионеры развили необычайно активную деятельность. Основной упор в работе был сделан на массы, началось настоящее соревнование... В дни подготовки к МДН отдельные округа заключили между собой договоры на социалистическое соревнование, окончательные результаты которого мне, к сожалению, не удалось видеть, так как я уехал из Берлина вскоре после начала МДН. Я все же знаю, что в некоторых районах число пионеров удвоилось.

Еще три года назад, в 1928 году, когда я в первый раз участвовал в берлинской первомайской демонстрации, она проходила не партией, а профсоюзами, большинство которых в Германии находится под руководством социал-фашистов.

Поэтому и демонстрация скорее походила на мирную весеннюю прогулку, во время которой несколько человек произносили скучные речи.

На этой демонстрации совершенно не было детей.

Дети рабочих — с нами

Вторая майская демонстрация в Берлине, в которой я принимал участие, была та гнусная бойня рабочих, которую я видел собственными глазами, где меня вместе с остальными товарищами революционными выстрелами и ударами резиновых дубинок, прогнали с Александровской площади. И тогда в

демонстрации не участвовали наши красные юные пионеры.

Но в этом году, они уже были с нами и какими торжественными колоннами они шли! Они шли со всех районов Берлина, с юга — из Нейкельна и с севера — из красного Веддинга.

Показываются знамена первого берлинского пионерклуба «Ленин», который находится в северо-восточном районе Берлина, а буржуазия, смотрящая на это из окон, могла только злиться, глядя на младшее поколение рабочего класса, двигавшееся по улицам Берлина так же ровно и решительно, как комсомольцы и антифашистский союз молодежи.

Среди пятидесяти ораторов, выступавших во всех углах так называемого Люстгартена, было также несколько пионеров. Одна пионерка взобралась высоко по гладкому фонарному столбу и, уцепившись только одной ногой, произнесла в этом воздушном положении пламенную речь, нашедшую горячий отклик в массах.

А когда демонстрация в Люстгартене закончилась, то колонны в том же порядке вернулись к своим сборным пунктам, где демонстрация продолжалась. Поражала их железная дисциплина, полный порядок, обилие развернутых красных знамен и флагов.

... А у социал-демократов

Совсем другое впечатление производила социал-демократическая демонстрация, которая утром состоялась на том же месте. Ее я тоже видел, но там участники — их было меньше половины коммунистической де-

монстрации — бежали друг за другом, как стадо овец. Ни одного лозунга, ни одного призыва, ни одной революционной песни, ни одного красного знамени, никакого призыва к какой-нибудь высокой цели, ни одного «Долой!» против очередной подлости правительства, ибо их собственная партия голосовала за очередной броненосец, за новое снижение заработной платы рабочим и т. д.

Тупо и безрадостно выглядела эта социал-демократическая молодежь.

Но в наших пионерах живет горячее революционное воодушевление и его лучшим примером являетесь вы — пионеры Советского союза.

Немецкие пионеры также деятельны, они также проник-

нуты сильнейшим стремлением к победе пролетариата — они создают многочисленные пионерские газеты: в последнем опубликованном перечне было 23 новых пионерских газеты!

Я сделаю все, чтобы перенести на почву капиталистической Германии, где ваши и мои товарищи — немецкие пионеры в тяжелой борьбе против капитализма стоят на опаснейшем передовом посту, все то, что я вижу в вашем опыте, чтобы они, угнетаемые и подавляемые во всех отношениях, особенно в условиях фашистской школы, больше знали о великодушном, победоносном революционном воодушевлении советских пионеров, об их работе на великой стройке пятилетки социализма.

Проф. Ф. Реш.



Дом им. Либнехта (здание ЦК компартии Германии) в дни международной детской недели.

До финиша осталось ДВА дня

ПИОНЕРЫ УКРАИНЫ ПОСТРОИЛИ МТС

Они на деле помогают переделке сельского хозяйства

Слушайте! Слушайте!

Радиофиниш

23 мая — в день седьмой годовщины принятия пионерской организацией имени Ленина — финиш колхозной эстафеты.

В этот день, ровно в 20 часов, станция имени Коминтерна будет передавать торжественное собрание, посвященное финишу колхозной эстафеты.

В Москве соберутся пионеры баз и отрядов, активно участвовавших в колхозной эстафете.

На заседании выступят с рапортами о своем участии в весенней посевной кампании пионеры Северного Кавказа, Украины, Ленинградской области, Центрально-Черноземной области, Северного края и Нижней Волги.

Тут же будут объявлены премированные победители колхозной эстафеты.

Колхозные отряды! Включайтесь в радиособрание посвященное финишу. Организуйте коллективное слушание

Слет колхозных ребят

Центральное бюро пионеров УССР, подводя итоги колхозной эстафеты, созывает 1 июня всеукраинский слет пионеров колхозно-совхозных отрядов.

На слете будут присутствовать 50 пионеров совхозов, 100 пионеров колхозных отрядов, 25 городских пионеров и представители пионерских организаций, подписавших договор шести.

Слет будет проводиться в Снегуровском районе, где находится машинно-тракторная станция имени пионерслета, построенная на средства, собранные пионерами Украины.

1 июня делегаты слета ознакомятся с работой пионерской МТС и заслушают сообщения Наркомзема об итогах сева, рапорт делегатов Северного Кавказа об их участии в севе.

Второй день слета будет посвящен механизации сельского хозяйства. Представитель Трактороцентра расскажет о работе Снегуровской МТС, о плане строительства машинно-тракторных станций и т. п.

Третий день слета целиком будет посвящен вопросам организации детского и подросткового труда в колхозах. Ребята-делегаты слета расскажут о том, как в их колхозе организован труд ребят.

Четвертый день слета — трудодень. В этот день ребята будут работать в пользу МТС.

Вечером 4 июня на закрытии слета лучшим участникам весенней посевной кампании будут выданы премии.

Во всех районах Украины развернулась деятельная подготовка к финишу колхозной эстафеты и слету.

Пионеры тех районов, которым предоставлены места на слет, готовят рапорты о своей работе по проведению колхозной эстафеты.

Л.

МТС имени пионерслета

Первый пионерский слет Украины дал всей организации наказ:

— Построить силами пионеров и школьников УССР машинно-тракторную станцию имени пионерслета.

Сразу же после слета началась работа по сбору утильсырья, средств и т. п.

В каждом номере украинских пионерских газет и журналов — «На змину», «Киевский пионер», «Большевиченята» — под ярким заголовком:

СТРОИМ МТС ИМ. ПИОНЕРСКОГО СЛЕТА.

можно было встретить заметки такого содержания:

«Пионеры Верхне-Токмацкой ШКМ вносят на постройку МТС им. пионерского слета 40 рублей и вызывают последовать их примеру все пионеротряды и школы района».

«Сосновская школа ФЭС собрала на постройку МТС 80 рублей».

«Пионеры села Николаевка собрали 500 килограмм утильсырья и сдали их в Рудметаллторг. Деньги, полученные за сданный лом, внесены в фонд постройки МТС им. пионерслета».

«Деткорпост села Ивакино вносит на постройку МТС 12 рублей».

Это — очень небольшая часть всех взносов на постройку машинно-тракторной станции. Их — больше. Все средства, собранные пионерами и школьниками Украины на постройку МТС, исчисляются огромной цифрой:

— 40.000 рублей.

Украинский филиал Трактороцентра вынес постановление:

— Назвать именем первого всеукраинского слета пионеров Снегуровскую МТС.

Сейчас по инициативе пионеров ведется сбор средств на вторую пионерскую МТС. Сбор предполагается закончить к финишу колхозной эстафеты — 23 февраля.

Л.

50,4

План коллективизации 1931 года уже выполнен. В колхозах Советского союза состоит 50,4 процента всех бедняцко-средняцких хозяйств. (Из газет).

Мы, строя свою молодую страну, не на словах, а на деле ожесточенно ведем войну за социалистическое земледелие. Наша страна —

Молодежь всех стран. За нашими темпами им не угнаться.

Победно выполнен нами план коллективизации. Гибнет кулак, колхозом смятый... Сегодня в победную цифр ленту

Встает: пятьдесят и четыре десятых Процента.

Лев П.

К ВСЕРОССИЙСКОМУ СЪЕЗДУ ОДД

Поможем превратить ОДД в массовую организацию борьбы

за коммунистическое воспитание

Рост общества «Друг детей»

За последнее время наблюдается значительный рост ОДД.

Вместо 750 тысяч членов в прошлом году сегодня в рядах ОДД насчитывается около 2 миллионов членов.

Значительно возросла пролетарская прослойка. В связи с этим повысилась активность и работоспособность ячеек ОДД.

По плану Оргкомитета ОДД на 1931 год были даны следующие контрольные цифры:

По работе в помощь Охматладу — 775 тысяч рублей.

По дошкольному воспитанию — 1.162.500 рублей.

По работе с детьми школьного возраста — 1.937.500 рублей. Местные организации выдвинули свои встречные культурно-финансовые планы с превышением в два-три раза контрольных цифр ОДД.

Прорывы в работе ОДД

Однако до сих пор в работе ОДД имеются прорывы. ОДД не подошло вплотную к работе пионерских организаций. Во многих ячейках вся работа сводится к сбору копеечных членских взносов и к организации коммерческих предприятий.

Прорывы в работе ОДД надо отвести за счет существования

несколько лет общества «Друг детей» без единого центрального руководства.

ЦК партии постановил создать единый центральный совет общества, с тем, чтобы оно в дальнейшем на деле стало активным помощником партии и правительства в деле содействия детскому коммунистическому воспитанию и пионерским организациям.

Добиться решительного перелома

Для того, чтобы ОДД стало активной силой в деле коммунистического воспитания смены, нужно коренным образом перестроить всю работу общества. В первую очередь перед ОДД задача непосредственно связаться с пионерскими организациями.

В деле роста пионерских организаций — вовлечение в пионеротряды всех детей рабочих, всех детей колхозников,

всех детей деревенской бедноты необходимо участие общества «Друг детей».

ОДД должно помогать пионерским организациям в их работе.

Привлечение средств, забота о помещениях для отрядов, лагерная кампания, кадры пионерработников — все эти трудные и сложные вопросы развертывания и роста пионерорганизации должны быть облегчены активной помощью ОДД.

Объединить все силы и средства и широко развернуть внешкольные организации: деткомнаты, клубы, детские станции, строительство новых помещений — очередная задача ОДД.

От районов до областей ОДД везде в своей работе должны работать в тесном союзе с пионерской организацией.

Л. Р.

С 10 мая по 10 июня проводится месячник распространения юношеской и детской периодической литературы.

Центральное бюро детской коммунистической организации ЦК ВЛКСМ обязывает местные бюро развернуть широкую работу в отрядах. Пионеротряды должны помочь отделениям ОГИЗ в проведении этого месячника.

Соответствующие указания даны по линии Книгоцентра.

Председатель ЦБ ДЮ
Алексеева.

Для построения социализма

необходимы знания

Эти знания мы получим

из хороших журналов и книг

Молодежная и детская периодическая печать в период развернутого социалистического строительства имеет огромное значение. Печать мобилизует внимание трудящейся молодежи и детей на борьбу за узловые участки нашего строительства.

Поэтому распространение детской печати должно являться неотъемлемой частью повседневной работы пионеротряда и школы. Школа и пионеротряд должны в основном являться организаторами продвижения детской печати и литературы в широкие массы детей.

Для лучшего проведения месячника, необходимо во всех пионеротрядах и школах выделить специальных уполномоченных по пропаганде и распространению детских и юношеских журналов.

Эти уполномоченные должны популяризировать содержание журналов с тем, чтобы пионеротряды и школы использовали эти материалы в своей практической работе.

Уполномоченные по группе и звеньям берут на учет всех пионеров и школьников, выписывающих журналы. Проводят с ними массовую работу, организуют конкурсы на лучшего читателя, на лучшего распространителя детской литературы.

Уполномоченные должны содействовать читательским конференциям, привлекая к этой работе педагогов, работников библиотек. Уполномоченный по печати и по распространению детской литературы должен следить, чтобы весь рекламный материал был использован, был вывешен на видных местах.

Только массовой работой с книгой в порядке социализации и ударничества мы достигнем хороших результатов.

Уполномоченный должен связаться с местным отделом Книгоцентра. Отдел Книгоцентра окажет ему всяческое содействие в его работе.

Элькин-Мюллер.

Даем задание нашим деткам и читателям

Детки и читатели «Пионерской правды»! Вы прочитали постановление Центрального бюро пионеров, статью Элькина-Мюллера. Вы должны сейчас же взяться за проведение этого месячника. Вы должны не только прочитать этот материал, но и практически наметить свое участие в проведении этого месячника.

Мы предлагаем: проверить районные дома деткомдвижения. Как библиотеки этих домов продвигают детскую книжку и журнал во всю массу школьников.

Проверить массовую работу редакций. Как они пропагандируют свои журналы среди массы детского читателя.

Проверить почту, как она своевременно доставляет журналы.

Материалы присылайте в «Пионерскую правду».

СТРАНА ДОЛЖНА ЗНАТЬ СВОИХ ЮНЫХ ГЕРОЕВ

Дети Страны советов должны знать героев нашего времени

Лагерная оперативная сводка № 4

Ленинградские пионеры перед выездом в лагери организовали военную учебу

Готовимся усилению...

Широко развернули работу по военизации база и школа завода «Электрик». Создано специальное военное звено. Организованы кружки: авиомодельный, кружковой. Организованы команды: химическая, связи, топографическая и саперного дела. Команды занимаются один раз в декаду.

Пионеры добились введения уроков по военизации в учебный план школы.

Сейчас идет усиленная подготовка к лагерному сбору. В Осоавиахим вовлечены все школьники. База заключила договор на соревнование с курсами противозащитной обороны.

Деткор Б. Овсорцов.

Организуем

военизированный лагерь

В 212 школе введено обязательное военное обучение. Лагерь предполагается построить по военному типу. Будет организован специальный военно-химический кружок. Однако масса школьников еще не вовлечена в подготовку к военизированному лагерю. Следует немедленно шире развернуть подготовку к лагерному сбору.

Деткорбригада «Пион. правды»: Яновский и Лобанов.

Перед выездом в лагерь — за военную учебу

Несмотря на то, что сейчас военная опасность, как никогда, угрожает нам, 199 ФЭС и база военизации школьников совершенно не задумываются. Никакой военной подготовки среди ребят не ведут. Военно-культурный сектор учкома также ничего не делает. Организованная химическая команда бездействует.

На лучше обстоит дело с базой завода Кулакова. Военный кружок существовал всего несколько дней, после чего распался, так как его никто не посещал.

Кулаковцы должны усилить военную подготовку перед выездом в лагери.

Бригада «П. П.»: Уфлянд и Герасимин.

Включиться в шэфство над воздухофлотом

9-й съезд комсомола уделял большое внимание военной рабо-

те, взял шэфство над воздушным флотом. Пионеры должны быть первыми помощниками комсомола. Каждая пионерская база должна включиться в план шэфства своего коллектива комсомола. Но на деле этого нет. Комсомол шэфствует над воздушным флотом, но пионеры никакой работы среди подшефников не проводят.

★

Коллектив комсомола завода им. Свердлова после 9 съезда сейчас же приступил к выполнению решений по шэфству над воздушным флотом. Комсомольцы не один раз ездили к подшефникам и проводили там большую работу. Пионеры же до сегодняшнего дня ничего не сделали.

На заводе «Нооператор» вожаемая так заявила:

— Комитет комсомола нам ничего не сообщил, поэтому мы никакой работы не проводим с подшефниками.

И только одна база завода «Знамя Труда» № 2 взялась за шэфство над воздушным флотом. Такое положение дальше продолжаться не может. Пионеры должны включиться в шэфство над воздушным флотом, которое взял на себя комсомол.

Юнкор А. З-в.

Военная работа — повседневная работа звена

Близится лагерь. Пионеры переключили всю работу базы на работу в деревне.

Один из главных вопросов работы в лагере — это организация военной работы как у себя в лагере, так и у деревенских пионеров.

База Витебского вокзала вопроса о военной подготовке к выезду в лагери еще ни разу не обсуждала. Пионервожатый не позаботился поставить вопрос в комитете комсомола о выделении военного работника в лагерь.

Мы требуем от пионерактива, комитета комсомола Витебского вокзала уделить максимум внимания военной работе. Военная работа должна быть повседневной работой пионерской базы, отряда, звена.

Мы требуем от комитета комсомола в кратчайший срок выделить военного работника в свою пионерскую базу.

Юнкор Эльянов.



Завод «Мосэлектрик» награжден орденом Ленина. На снимке — ударники завода, награжденные орденом Трудового красного знамени.

КО ВСЕМ ПРОЛЕТАРСКИМ ПИСАТЕЛЯМ

Рабочий класс Советского союза под руководством ленинской партии борется за выполнение пятилетки — великого плана социалистической переделки нашей страны.

В шахте, в цехе, в колхозе, в бригаде рождаются новые, социалистические формы труда.

В шахте, в цехе, в колхозе, в бригаде рождаются герои наших дней — большевики-ударники.

Это их усилиями ряд предприятий (Электрозавод, «Светлана», Азнефть и др.) выполнили пятилетку в два с половиной года.

Это они борются за выполнение пятилетки в четыре года, это они являются творцами новых, социалистических темпов.

Они показывают образцы подлинно социалистического труда, социалистического отношения к труду.

Знают ли о них дети Страны советов?

Плохо знают.

Мы обращаемся к пролетарским писателям, включившимся в поход за показ героев нашего времени:

— Опишите борьбу ударников за пятилетку, покажите новые, социалистические формы труда подрастающему поколению.

В простых, написанных понятным детям языком, очерках и рассказах покажите советским ребятам героизм их отцов-ударников.

Не забывайте, что вместе со

своими отцами на всех фронтах пятилетки борются дети.

«В октябре рабочие Магнитостроя должны были закончить плотину на реке Урале. Пионеры Магнитостроя мобилизовались на борьбу с текучестью рабочей силы. Они законтраговали рабочих до конца пятилетки, боролись с прорывами».

«В дни прорыва на заводе «Динамо» бригада пионеров, проработав 4 дня, собрала 14 моторов типа НН 310».

В ожесточенной борьбе за выполнение пятилетки, в огне классовых битв рождает и воспитывает поколение новых людей, очищает от грязи и язв старое, эксплуататорское общество.

В пламени борьбы и социалистической стройки все больше и больше спорают привычки и навыки, привитые людям капиталистическим строем, навыки и привычки индивидуалиста, эгоиста, раба.

Растут в коллективе юные герои социалистической стройки, множатся героические ребята коллективы, все свои силы отдающие делу социалистического строительства.

«За ударное выполнение планов второго года пятилетки, за инициативу выработки встречного промфинплана завод им. Карла Маркса получил от правительства орден Ленина. В борьбе за промфинплан активное участие

принимали наши пионеры. Мы просим ЦИБ СССР наградить базу им. Карла Маркса орденом Трудового красного знамени. Председатель завкома Пчолькин».

Своих юных героев страна знает еще очень плохо.

Покажите стране, рабочим-ударникам, теперешним строителям социализма, их смену — юных ленинцев.

Ваши описания работы детей еще больше поднимут энтузиазм у нынешних строителей социалистического общества, еще больше вселят в них уверенность в окончательной победе социализма, ибо дело его завершения попадет в надежные руки — в руки юных ленинцев, детей Страны советов.

Ваши описания, работы детей покажут всем пионером и школьникам СССР, как надо драться за выполнение пятилетки, как надо помогать строительству социализма.

Страна советов должна знать своих юных героев, призванных завершить построение социализма. Дети Страны советов должны знать героев нашего времени — теперешних строителей социализма, большевиков-ударников.

Зав. сектором детской литературы И. Разин («Молодая гвардия»).

К. Свердлова (редсектор Учгиза).

Н. Лялин (редактор «Пионерской правды»).

Вот как рабочие перестраивают школу

Проверяем договоры между школами и заводами

Фабрика им. Халтурина — первый кандидат на премию

Осенью 1930 года 5-ю ФЭС прикрепили к фабрике им. Халтурина. Фабричные организации горячо взялись за перестройку школы. В первых рядах выступил шэф всеобща — комсомол. На фабрике были организованы субботники подтехнизации. Фабрика отпустила школе 3 тысячи рублей деньгами, оборудовала мастерские, поставила в мастерских 2 электромотора, одну динамо-машину. Установила аккумулятор для радиоузла. Кроме того, фабрика передала школе

четыре воза строительных материалов (доски, железо).

170 ребят 6-х и 7-х групп прошли производственную практику в цехах фабрики. Фабричная организация очень чутко отнеслась к ребятам. А школа ФЗУ выделила инструкторов-комсомольцев для проведения практики.

Комитет комсомола выделил освобожденного работника в школу. Сейчас школа охвачена ударничеством и соревнованием на 100 проц. Из 811 ребят в пионерской организации состоит 761 школьник. В комсомоле состоит 200 человек.

Зато школа не в долгу у фабрики. Во время двухнедельной ликвидации прорыва на фабрике пионеры работали в цехах и помогали рабочим выполнять промфинплан. Школьные мастера включены в промфинплан фабрики.

В школьных мастерских ребята делают некоторые инструменты для фабрики.

Каждая группа прикреплена к одному из цехов фабрики. Между цехами и группами заключены договоры на социалистическое соревнование. Рабочие прикреплённой группы на пионерских собраниях рассказывали ребятам о проделанной ими работе в цехе. В свою очередь пионеротряды отчитывались на собраниях цехов о своей проделанной работе.

За хорошую работу школа получила вторую всесоюзную премию. Получить премию помогли фабричные организации.

Сейчас комсомольский коллектив фабрики выделил комиссию для проверки выполнения договора между школой и фабрикой. Бригада «П. П.»:

Лер и Шапиро.

А здесь боятся пустить ребят в цехи

68-я школа прикреплена к заводу «Красный путиловец». Как и везде, договор со школой заключен.

Но несмотря на то, что договор заключен, завод его не выполняет. До сих пор не отпущены средства на перестройку школы. Мастерские не оборудованы, не хватает станков. Правда, завод передал школе некоторые станки и инструменты, но они куда не годятся.

Школа от них отказалась. Долго пришлось бороться с заводоуправлением за производственную практику. Администрация завода всячески старалась не допускать ребят в цехи.

— Какая уж там практика,

ребята будут мешать нашим рабочим. Такие ответы получала школа. И только недавно удалось организовать эту практику.

Наша бригада проверила, как комсомол помогал пионерской организации бороться за политехническую школу. Оказалось, что во всей борьбе школы за ее перестройку пионеры и школьники были одни. Комсомол «Красного путиловца» ничем им не помог.

Мы требуем, чтобы комсомольская организация завода немедленно взялась за проверку договора, заключенного между школой и заводом. Пионеры и школьники 68-й школы ждут помощи от комсомольского коллектива.

Бригада «Пион. правды»: Леонов и Зинбар. Ленинград.

Пропитать интернационализмом всю работу, всю учебу в школе, на заводе, в отряде, в семье

ДОБИТЬСЯ ПЕРЕЛОМА В ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ РАБОТЕ

Одним из основных лозунгов нашей повседневной работы является лозунг интернационального воспитания и солидарности детей трудящихся всего мира. Однако же вопросы интернациональной работы до сих пор не заняли в работе отрядов и школ настоящего своего места.

Забыли „мелочь“

Прошедшие в дни IX МДН районные пионерские слеты Московской области показали это. Пролетарское райбюро, рапортуя вечеру трех поколений о работе пионерской организации, упустило такую «мелочь», как интернациональную работу.

Еще хуже обстоит дело в сельских районах.

В прошлом году у нас был вожатый один и мы завязали связь с германскими пионерами, — заявил секретарь отряда Серединой ШКМ, Шаховского района? — В этом году вожатый другой и он не обращает внимания на эту работу. Настолько, что даже в МДН о ней не было сказано ни слова.

Эти примеры достаточно характерны.

Нет связи с жизнью

Очень часто наша интернациональная работа заключается в механической переписке, механическом вступлении в ЮДМ.

Отряды и школы не умеют связать лозунги интернационализма, лозунги братской солидарности с конкретными живыми делами отряда.

Поэтому мы имеем по Московской области антисемитские выступления, в школе № 8 Дзержинского района, где еврейского парнишку стаскивали с трибуны, не давая читать доклад. Подобного рода факты имеются в Коломне.

Перестроить интернациональную работу!

Все это говорит о том, что перестроить интернациональную работу в школах и отрядах необходимо.

Как перестроить? Среди некоторых пионеров и школьников существует весьма

ошибочное убеждение, что интернациональная работа принадлежит целиком только ячейкам МДН.

Это весьма вредное мнение, которое на практике часто ведет к тому, что ячейка МОПР проводит беседы о международном положении, а остальные организации проходят мимо безобразнейших фактов антисемитизма.

Интернациональная работа должна пропитать работу всех общественных организаций, всю работу и школы и отряды.

Это должно лечь в основу перестройки интернациональной работы.

Привлечь общественность

Надо привлечь всю общественность, педагогов, рабочих, родителей к организации интернациональной работы. Надо использовать иностранных ребят и рабочих, которых сейчас живет в Москве очень много, которые могли бы нам теснее связаться с зарубежными товарищами.

Только тогда интернациональная работа займет полагающееся ей по праву место.

Этой работой кто-то должен руководить.

Раньше в Москве был интернациональный штаб. Он разбежался, не оставив за собой следов.

Московская областная интернациональная конференция пионеров и школьников, собирающаяся

сегодня, должна хорошо обосновать все эти вопросы при перестройке интернациональной работы. Проверить, как московская пионерорганизация проверяет свои обязательства по договору шести по интернациональной работе. Выбрать по-настоящему работоспособный штаб из представителей пионеров, школьников и общественности.

Конференция должна выявить хороший опыт интернациональной работы (а он есть) и сказать всем пионерам и школьникам, как надо строить интернациональную работу.



Пролетарское райбюро опешит на доклад.

Вызов пионеров Коми

Пионеры с. Мохчи, Ижемского района, области Коми, первого мая выдвинули предложение к 14-й годовщине Октября собрать интернациональную копейку со всех граждан Советского союза.

160 миллионов братских копеек — миллион шестьсот тысяч рублей — соберут советские пионеры в помощь жертвам фашистского террора, в помощь безработным.

Пионеры Коми уже собрали сто рублей. Областное бюро пионеров и комитет МОПР области Коми приветствуют их инициативу и вызывают пионеров и учащихся всего Союза последовать их примеру.

Пионеры-школьники, обсудите наш вызов, ответьте на него.

О принятии телеграфируйте: область Коми, областное бюро пионеров Коми, и в «Пион. правду».

Областное бюро пионеров Коми — Нечаев. Обком МОПР — Самылов.

ЧТО МЕШАЕТ РАСТИ КОЛХОЗНЫМ ОТРЯДАМ НЕУМЕНЬЕ ОРГАНИЗОВАТЬ РОСТ — ВОТ ОСНОВНАЯ ПРИЧИНА

26 мая Центральное бюро пионеров заслушает доклад о росте пионерской организации в деревне.

Сегодня мы печатаем письмо из Шаховского района, Московской области. В этом письме указываются основные причины слабого роста пионеротрядов — оторванность от жизни колхоза и села, вытекающее отсюда неумение возглавить активность ребят и наконец полный самотек, полное отсутствие работы по росту.

Шаховской район еще не научился как следует выполнять решения IX съезда ВЛКСМ. Надо ему помочь.

Детки, отряды, обсудите этот материал у себя. Пишите нам о том, как растет ваш отряд. Как вы ведете борьбу за рост.

Письмо первое

Как шаховские пионеры борются за рост

Большое село — Середя. Триста крестьянских дворов. Из них на сегодня около 220 уже в колхозе. С каждым днем число колхозников растет.

Середя — центр подрайона. Она помогает работе 36 окрестных деревень. В Середе есть школа колхозной молодежи, в которой учатся ребята из деревень всего подрайона. Кроме ШКМ имеется школа 1 ступени.

База для работы пионерской организации большая.

То же положение и в с. Раменье.

И однако рост пионерской организации по всему Шаховскому району явно недостаточен.

За три месяца, по подсчетам райбюро, пионерская организация всего района выросла всего на триста человек.

На примерах Середы и Раменья можно легко увидеть конкретные причины этого заухающего роста. Они имеют свое имя, отчество и фамилию.

„Все благополучно“

На первый взгляд, в Серединой ШКМ это так. 85 пионеров, и 15 комсомольцев — из 120 учащихся. 20 — неорганизованных.

Поэтому шахазовские пионеры спокойны.

Отряд Серединой ШКМ плохо связан со всей Середой. Руководитель отряда не колхозная, а школьная ячейка, которая сама не особенно сильно связана с колхозом и не может как следует руководить отрядом. Школой же первой ступени руководит колхозная ячейка.

Поэтому хотя отряд ШКМ и выделил двух пионеров в помощь отряду 1 ступени, но помощи они получили очень мало.

Я видела план избы-читальни с. Середы. Книгошество. Обслуживание колхозников в дни весенней посевной газетой и книгой.

Половину работы можно было бы поручить пионерам ШКМ.

И однако избач, она же секретарь колхозной ячейки, она же вожатый пионеротряда 1 ступени — тов. Белова работает одна.

— Почему. — Я к ним не обращалась. Они под руководством другой ячейки работают.

Еще «интереснее» обстоит дело в Раменье. Там сливаются два пионеротряда ШКМ и 1 ступени при ячейке ШКМ, т. е. «там есть хороший вожатый».

Оторванность шахазовского отряда от жизни колхоза есть первая причина слабого роста.

Занимаются декламацией

Раз шахазовские отряды оторваны от колхоза, естественно, что они не могут вести за собой как следует школу.

Школьники Серединой ШКМ проделали большую работу по помощи колхозам в весенней посевной кампании.

А вот на пионерском отряде Серединой ШКМ вопросы руководства школой в этой работе ставились очень редко.

В отряде при Серединой школе 1-й ступени ребята 4 общих сборов занимались тем, что



По бурным волнам резолюций.

разучивали первомайский гимн, первомайскую декламацию и один раз вместе с ШКМ проверили всхожесть семян.

Ребята, не видя особенной разницы между работой отряда и школы, не чувствуют особой надобности идти в пионерскую организацию.

Это — вторая причина слабого роста.

„К нам сами идут“

И наконец третья причина — это полный самотек.

Уже несколько месяцев оставшиеся полтора — два десятка неорганизованных серединой ШКМ остаются вне организации.

— Почему?

Пионеры ШКМ не могли объяснить этого, так как никогда не старались узнать.

— Боятся, что большую нагрузку дадут, — объясняет причину тов. Блинов.

На мой вопрос: какими путями вовлекают школьников в пионеротряд, — тов. Белова с гордостью ответила:

— Мы еще ни одного школьника в пионеры не вовлекали, все к нам сами идут.

— Каким образом вы добились большого процента пионеризации вашей школы?

— Не знаю. В начале года у нас отряд почти что развалился из-за отсутствия вожатого, — отвечает секретарь отряда ШКМ тов. Сидорова. — Приехал новый вожатый, стал вновь собирать пионеров. И когда собрал, то оказалось, что пионеров стало на 15 человек больше прежнего. Почему это получилось так, я не знаю.

Ячейка комсомола ставит вопрос о работе пионерской организации. Постановляет: на одного школьника — не пионера, не октябрена. Это вместо настоящей помощи отряду!

Эти три причины способствовали тому, что за три месяца вся пионерская организация Шаховского района выросла всего на 300 человек.

О. В.

Отв. редактор Н. ЛЯЛИН. Изд-во «ПРАВДА».

15 дней

От красных флагов — рубль в глазах, От песен — гуд в ушах. Идем вперед, а не назад, Впечатывая шаг.

Алеут флаги летние И там, и тут. Четкой походной Отряды идут. Тверд и грозен

Фронт рот. Пароль и лозунг: Рот Фронт! Улицы и площади у нас в плену. Знамен полотнища Руяны в вышину. Дрожит земля от топота наших ног. Много — голосый рокот Летит в окно. Друг друга на черных И белых не делим. Шагаем сплоченно

В дни юной недели. Целому миру — Молодежь роцъ, Юность демонстрирует свою мощь. Скауты грозятся — Им шаг наш не мил. Нынче демонстрация наших сил. МДН длилась Пятнадцать дней. Фронт наш вырос И стал сильней.

Домов стенами В берега мы взяты. Крепнет наша смена — Октябрю. Мы знаем, что коммуны Дни не далеки. Мы самые, юные Большие. От красных флагов — рубль в глазах, От песен — гуд в ушах. Идем вперед, а не назад, Впечатывая шаг. ЛЕВ ПОСПЕЛОВ.